Prijimacie skiasky z matematiky do 1.ro¢nika v §kolskom roku 2014/2015

Forma B

1) Vypocitajte a vysledok vyjadrite zlomkom v zakladnom tvare:

l_(_ E)_E
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2) Aké cislo treba napisat’ namiesto @, aby rieSenim rovnice X - > +3=a-Xx bolo

Cislo 8 ?
Vypocet:

Odpoved: Namiesto a treba napisat’ ¢islo ............. .

3) Vypoditajte obsah &iernej plochy §tvorca, ktorého strana ma dizku 3 cm. Kolko %
z celkovej plochy je bielej farby (vysledok zaokrthlite na dve desatinné miesta)?

Vypocet:

Odpoved: Cierna plocha mé obsah ............... cm’. Bielej farby je ................ %
z celkovej plochy.

4) Na stretnuti ziakov sa zGcastnilo trikrat viac chlapcov ako diev¢at. Ked’ 8 chlapcov a
8 dievcat predcasne odislo, zostalo na stretnuti pat’krat viac chlapcov ako diev¢at.
Korl’ko chlapcov a kol'ko dievcat bolo na stretnuti?

Vypocet:

Odpoved’: Na stretnuti bolo ........... chlapcov a ............. dievcat.

5) Pan Crepnik ma zahradu tvaru pravouhlého lichobeznika (obr.). Kol’ko metrov pletiva
potrebuje na jej oplotenie?



Vypocet:
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Odpoved: Pan Crepnik potrebuje na oplotenie zahrady .............. m pletiva.

6) Graf udava vysku Styroch dievéat v cm. O vyske dievcat vieme: Dana je najvyssia,

v

priemerna vyska dievcat?
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Vypocet:
Odpoved’: Priemerna vyska diev€at je ........c.cceueene cm.

7) Vnatri stvorca ABCD je rovnostranny trojuholnik ABE (obrazok je len ilustrativny).
Zistite velkost uhla ECD.
Vypocet:




Odpoved: Velkost uhla ECD je ............. °.

8) Teleso je vytvorené z kocky, pricom v jednom rohu kocky bola vyrezana ¢ast’ v tvare
hranola s rozmermi, ako je nazna¢ené na obrazku. Aky je objem telesa na obrazku?

Vypocet:
i 3cm /
3cm

9cm
6 cm
9 cm
Odpoved: Objem telesa je .................. cm®.

9) Peter si za 12 #upil kruzidlo, pravitko a puzdro na pero. Ko ko zaplatil za kazdu vec,

ked za kruzidlo a pravitko zaplatil % a za pravitko a puzdro na pero g ceny nakupu?

Vypocet:
Odpoved’: Peter za kruzidlo zaplatil ............ €, za pravitko ............ € a za puzdro na
Pero .............. €
10) Vypocitajte objem valca s priemerom podstavy 20 cm a vyskou 0,3 m. (r = 3,14)
Vypocet:
Odpoved: Objem valca je ........ccueenee.e. dm®.

V nasledujicich prikladoch zakrazkujte spravnu odpoved’:

11) Najvacsim celym ¢islom, ktoré je rieSenim nerovnice (-3) . (2 —x) > 5x + 2 je ¢islo:
a -3 b) -5 c) 3 d 5
12) V kolkych z nasledujtcich prikladov st spravne premenené jednotky?

5m 7dm 9mm = 5709 mm
0,20h = 20 min
20kg 25 g = 20259



24 km/h = 400 m/s
1,2md = 1200 dm?®
a) 1 b) 2 c)3 d) 4 e)5

13) Najviac kol’kymi réznymi sposobmi sa mozu postavit’ do radu v jedalni Anka, Janka,
Peter, Tomas a Matus, ak su vSetci chlapci gavalieri a pustia obe dievéata pred seba?

a) 12 b) 8 c) 24 d) 6

14) Stvorec so stranou 5 cm ma obsah Sy, rovnostranny trojuholnik so stranou 5 cm mé

obsah S, a kruh s priemerom 5 cm ma obsah S3. V akom vzt'ahu st obsahy Sy, S
aS;3?

a) S3>51>S, b) S3>S5,>5; C) S1>S5,>S5; d) S1>S53>S,
15) Na priamke su $tyri body A, B, C, D. Aka je vzdialenost bodov A a C, ak vieme, ze

vzdialenostJAD| = 1 km, |BC| = 2 km, |BD| = 3 km, |AB| = 4 km, |CD| = 5 km?
a) 8km b) 7 km c) 6 km d) 9km

Néhradny priklad za priklad 9) :

e , o AV B o1, e
Usecka je rozdelena na 3 Casti. Prva Cast’ je s usecky, druha je 3 usecky a tretia ma dlzku 14
cm. Aku dizku mé cela Gise¢ka?
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SPOLU:
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8-E+3:a—8, a =15
9 $tvorcov...9 cm?
5 §tvorcov je Cierna plocha ...... 5 cm?
4 Stvorce je biela plocha ....... 4 cm?
3X—8=5.(X-8) seceerrrrrnnnn. X =16

48 chlapcov, 16 dievcat

X=1v625=25,0=15+30+25+50=120 m

Sasa, Dana, Hela, Anna
450:4=1125

< BAE = « ABE = ¥BEA =60, « EBC = 90°- 60°= 30°
< BEC = « BCE = (180°- 30°): 2=75°

< ECD =90°- 75°= 15°

9.9.9 =729 cm’®
3.3.6 =54 cm®
729 - 54 = 675 cm’®

k+p =8 pr+py=7,20
k:8'pr pu:7120'pr
pr=3,20;pu=4;k=4,80

r=1dm,v=3dm,P=m.r?=3,14.1=3,14

V=P.v=314.3=942dm3

b) x<-4...x=5

b) 5m 7dm 9mm = 5709 mm
0,20h = 20 min
20kg25g = 2025¢g
24 km/h = 400 m/s
1,2m? = 1200 dm?®

a) 12 ... (21).(3.21)=26=12

d)

c) 6km

30D

2b
2b
4,44 % z celej plochy 2b
3b
3b
2Db
3b
2b
K+p+py =12
8-pr+p +7,20-p, =12
3b
3b
1b
spravne 1b
nespravne
nespravne
nespravne
spravne
1b
1b
1b



